Python

ErmavoAnyn



EAeyxoc ponc - If

> 0VTaEN

i1f (AoyKr) ocuvBiNKN):
EVTOAN 1
EVTOAN 2

EVTOAN (eKTOC if)
EVTOAN (eKTOC if)

To TEANOC TNC if ONAWVETE PE TO TEAOC TNG
OTOIXIONC TWV EVTOAWV



- ellf - else

>0vVTaén

if (AOYIKI) OLVONKN):
EVTOAN 1
EVTOAN 2
elif (AOYIKI OLVONKN):
EVTOAN 3
eVTOAN 4
else:
EVTOAN 3
eVTOAN 4



NAOYIKEC EKPOAOCEIC

and

Exdpaon AmoTéAsopa

aAnBec and aAnBec AANBEQ

Pevdec and Pevdec PEVOEC



NAOYIKEC EKPOAOCEIC

or

Exdpaon AmoTéAsopa

aAnBéc or aAnBEC  OANBEC

PELOEC O PELOEC PeLOEC



NAOYIKEC EKPOAOCEIC

not

Ekdpaon AmoTéAeoua




N\OVYIKEC EKOPAOCEIC

>elpd mpdéewv: MNMponyeite To not amod 1o and




NAOYIKEC EKPOAOCEIC

>elpa mpaéewv: Mponyeite To and and 1o or

>>> print (False and False or True)

True
>>> print (False and (False or True))

False
>>> print ((False and False) or True)

True

>2>>



AvIOOTNTA - looTNTA

C==40 (100TNTAQ)
C!=40 (1Gdpopo)
C>=40 (ueyaAlTEPO 1 i00)
C>40 (yvNnola YyeyaAlTEPO)

not C==40 €ival iolo ye To0 C!1=40



ErmavaAnyelc - Loops



while

> 0OVTAEN
while (AOYIKI) OUVONKN):
EVTOAN 1
EVTOAN 2

O TEAOC TNC while ONAWVETE PE TO TEAOC TNG
OTOIXIONC TWV EVTOAWV



while

> OVTaEN
while (AOYWKr) OUVONKN):
evioAN 1
EVTOAN 2

Av n AOVIK ouvBNKkN =True exkteAeite 1o block
evToAwv TNC while. I'a va pnv yivetar auto cuvexela
TTPETTEL Ol EVTOAEC TOUL block va umopolv va
aAGEOLV TN AoyIK cuvBnkn oe False



while

[Tapddetypa

while (n<=10):
EVTOAN 1
EVTOAN 2

...... ANQYN TNG TIPNG TOL N



AKOAOLBIEC

* strings
* AOTEC

* tuples



For

> 0OVTAEN
for (PETENTNC) in (AKOAOULBIO):
EVTOAN 1
EVTOAN 2

To TEANOC TNC for ONAWVETE UE TO TEAOC TNC
OTOIXIONC TWV EVTOAWV



for

EvToAn in: EAEyXOC eyKAEIOUOU

l in [1,2,3] » True
4 i1in [1,2,3] > False
4 not in [1,2,3] » True

‘a’ 1n ‘abc’ » True



for - break

for x 1n range(20):
1f (x%2==0):
print (x)
1f x==16:
print( ‘break’)
break — stop ekteAeonc for



for - continue

for x i1n range(20):
1f (x%2==0):
print(‘’%d 1s even’%x)
continue —— OUVEXION EKTEAEONC ALENON LETPNTN
print (x)



NIOTEC



NIOTEC

Cc=[-10,-5,0,10]
C.append(15) (¢=[-10,-5,0,10,15])
c=C+[20,25] (c=[-10,-5,0,10,15,20,257)

C.insert(0,-15) (c=(-15,-10,-5,0,10,15,20,25])

! N

0éon oTn AloTo OTOLXElO 7oL TPOOOETW



NIOTEC

del C[2] (Alaypadr) 3ov oToIXEIOL)
C=[-15,-10,0,10,15,20,25]

len(C) (Mnkog kat yia aAAeEC AKOAOUBIAKESG SOUER)
10 1n C (eyxk\ewopog)
C.pop() (emoTtpédel To TEAeULTAIO OTOIXEID Kal TO adalpE()



NIOTEC

* C=range(-10,30,5) (Aiota pe PRua 5)
* H range pmopei va KAvel akEpAlo Bripa

c=[]

c val=10

C_max=12

while ¢ val<=c max:
c.append(c val)
c val+=.2



NIOTEC

* @Elovpe va PgeTaBOAOLUE TA OTOIXEIA PIAC
OOOpEVNC AloTag

* C=]0,5,10,15]

* B¢Noupe va yivel [2,7,12,17]

for 1 in C:
i+=2

« AGBOC AVTIPETWTTION



NIOTEC

m=len(C)
for 1 1n range(m):
C[i1]+=2

AAANGCeL TN AloTa PE TOV
eTUOUUNTO TPOTIO



NIOTEC

s=[1,2,3,4]
C=S



NIOTEC




a=c|[ :]

NIOTEC




NIOTEC

s 1s ¢ —— True
a ls ¢ — False
a==¢C — True



NAIOTEC - comprehension

Cdegrees = [-5 + 1*¥0.5 for i in range(n)]
d1idxvel Tn Aiota [-5, -4.5, -4, -3.5, =-3] vVia n=5

Fdegrees = [(9.0/5)*C + 32 for C in Cdegrees]
H Aiota pe TI¢ TipeG Farehneit mou avtioToxouv OTIC TIHEG TNG Cdegrees

C plus 5 = [C+5 for C in Cdegrees]
[1oooBeToupue Tov apBuod 5 oe KABE oToIXEIO TNC Cdegrees



tuples

Aopn mapopold Pe TIC AOTEC
Aev petaBoAovtal
c=(2,1, 'Hello’)

Aev umopw va olaypapw, TpocbEcw N HETABAAW
OTOIXEIO TNC C



ZI1P
C, F: AU0O Aiotec
z=zip(C,F) (“evwon’-"Cevydpwpua” Twv C, F)
c=[1,2,3]; F=['a’,'b’,'c"]
z=list(zip(C,F))

Z=[(11,a,)l(21,b,)l(3I,C,)]

z elval Alota kal kGBe otolxeio NS eival tuple



TTIVOKQOC

Cdegrees = [-20 + i*5 for i in range(n)]
Fdegrees = [(9.0/5)*C + 32 for C in Cdegrees]
table=[Cdegrees, Fdegrees]

0 0 —4— =20
1 —T— -15
12 —4/—— 40
1 0O 4/— -4.0
1 -— 5.0
12 4 — 104.0




table = []

TTIVOKQOC

for C, F in zip(Cdegrees, Fdegrees):
table.append([C, F])

0

12

0 +—-20
l1T—-4.0
0 ——-15
1l —/— 5
0 1 40
1—104.0




NIOTEC - XPNOIUEC EVTOAEC

a=[1,20,9,40,100,40, "a’]

a.remove(‘a’) —[1,20,9,40,100,407])
a.index(20) — 1

a.count(40) —_— 2

len(a) 5, 6
min(a) — 1
max(a) — 100
sum(a) —

a.reverse() — [40,100,40,9,20,1]
a.sort() —[1,9,20,40,40,100]



2 LVAPTNOEIC



KABOAIKN - TOTTIKN METARBANTN

print(sum)— Eival built-in cuvaptnon tn¢ Python (&ev eival petaBAnTn)
sum = 500 —» =avaopiCoupe TNV AQVTIOTOLKIA TOL OVOUATOC SUM E Evav AKEPALO
print (sum)—> H sum eival yia KABOAIKr) peTaBANTH

def myfunc(n):
sum = n + 1
print (sum)— H sum eival yia Tomkr yetapANT
return sum

sum = myfunc(2) + 1 # Nea Tn otnv KABoAIKr UETABANTA sum
print (sum)




2 LVAPTNOEIC

def F(C):
Fvalue=(9.0/5)*C+32
print(‘’Inside F: C=%g, Fvalue=%g, r=%g’'%(C,Fvalue,r))
return '%g degrees C 1is %g degrees F'%$(C,Fvalue)

r=21

print (F(r))

print (C) »  2>DOAUQA - OeV EXEL OPIOBEL EKTOC oLVAPTNONC
print (Fvalue) »  >POAPQ - OEV EXEL OPIOBEL EKTOC CLVAPTNONG




KABOAIKN - TOTTIKN METARBANTN

a =20; b = -2.5 > KOBOAIKEC UETARANTEC
def fl(x):
a =21 » VEQA TOTTIKI PETABANTN
return a*x + b » 21*x - 2.5
print a » 20

def f2(x):

global a »  H a opifetal WC KOBOAIKN UeTABANTN
a = 21 , VEQ TIPN TNG KABOAIKNG PETABANTNG a
return a*x + b » 21*x - 2.5

f1(3); print(a) > 20

f2(3); print(a) > 21




Opiopata

1
__ 2
y(t) = vot — gt
2
def yfunc(t, v0):
g = 9.81
return vO0*t - 0.5*g*t**2

y = yfunc(0.1, 6)

y = yfunc (0.1, v0=6)

y = yfunc(t=0.1, v0=6)
y = yfunc(v0=6, t=0.1)



def

RN KK KK

Opiopata
y(t) = vot — %gt2

yfunc(t, v0, g=9.81):
return vO0*t - 0.5*g*t**2

yfunc (0.1, 6)

yfunc (0.1, v0=6)

yfunc(t=0.1, v0=6)

yfunc(v0=6, t=0.1)
yfunc(0.1,6,1.6) H[PBoAN otn 2eAnvn



ETTIOTOO®MN TTOAAWYV TIHWV

1
y(t) = vot — §gt2

Yy (t) = vy — gt

def yfunc(t, v0):
g=9.81
y=v0*t - 0.5*g*t**2
dydt=v0-g*t
return y,dydt

thesi, taxitita=yfunc(0.1,6) — TAQUTOXpPOVN avaBeon
s=yfunc(0.1,6) —— H s sivaltuple



docstrings

def yfunc(t, v0):
""" Calculate position and velocity'''
g=9.81
y=v0*t - 0.5*%g*t**2
dydt=v0-g*t
return y,dydt

o ATOTEAELI OXOAIO YIO TN CLVAPTNON

« Mmopoupe va Tunmwoouvpe To docstring PIAC CLVAPTNONG
* help(yfunc)
 print(yfunc. doc )

o Mrmopei va eKTEIVETE O€ TTOANEC OEIPEC



BIBAIOBNKEC - module

e Apxeio pe ovopa 1.X. myfunctions.py

def yfunc(t, v0):
""" Calculate position and velocity'''

g=9.81
y=v0*t - 0.5*g*t**2
dydt=v0-g*t

return y,dydt

« A6 TNV python KoAoUpE import myfunctions



NECIKO



NECIKO

temps={‘0Oslo’:13, ‘Heraklion’:27, ‘London’:15.4}
KAEIOIA - temps.keys(): [‘Oslo’, ‘Heraklion’, ‘London’]
TIUEC - temps.values(): [13,27,15.4]

for city in temps:
print(‘The temperature in %s 1is %g’%(city,temps[city]))



NECIKO

Aev dlaTpexel e tn oelpd mou eudaviCovTal:
The temperature in Oslo is 13

The temperature in London is 15.4

The temperature in Heraklion 1is 27

 for city in temps.keys():
print(‘The temperature in %s 1is %g’'%(city,temps[city]))

 for city in sorted(temps):
print(‘The temperature in %s 1is %g’'%(city,temps[city]))



NECIKO - TTOALWVLUA

p(z) =3x" + 2% -1

e AIOTA OCLVTEAEOCTWYV
p=[_110111010101013]

e AEEIKO OLVTEAEOTWV
p={0:-1, 2:1, 7:3}
(p.keys(): BaBudg, p.values(): OUVTIEAEOTNC)



TTOALWVLUA

def polyl(data,x):
#data is a list
sum n=0.0
for power in range(len(data)):
sum n+=data[power]*xX**power
return sum n

def poly2(data,x):
#data is a dictionary
sum n=0.0
for power in data:
sum n+=data[power]*xX**power
return sum n



